

Бумажные квитанции для оплаты ЖКУ могут заменить на электронные



ФСБ предотвратила покушение

на главу «Царьграда» Константина Малофеева

Футболисты «Челси» сделают все, чтобы отыграться в матче Лиги чемпионов

ТЕХНИКА

Олег Капранов

Российские сервисы

все новые гаджеты

Возьмутся

за старое

не смогут ремонтировать

Перебоев в поставках запчастей для новой техники Apple в Россию не будет, но вот использовать их, скорее

всего, не получится. Так, представители рынка оценива-

кратить в России обслуживание своих компьютеров и планшетов. Как говорят эксперты, безбоязненно можно

менной техники в том, что замена большинства запчастей на новые проходит с авторизацией в режиме он-

Авторизованных сервисных центров в России не останется к июлю-августу 2023 года, полагает веду-

щий аналитик Mobile Research Group Эльдар Мурта зин. «С 5 марта 2022 года, когда Apple известили об

уходе из России, прошел год. В мае ожидается прекра-

августе, никаких авторизованных сервисов в России не будет. Сервисы не смогут больше получать

доступ к документации, заказу запчастей»

Чему учатся и как сдают

школьники за рубежом

сдипломатом

Чему учат детей дипломатов? Как стать учителем в по-

сольской школе? Какие у такой школы плюсы и есть ли

Будильник звонит ровно в восемь. До начала уро-

Так теперь начинается каждое будничное утро моих

ков... целых полчаса. Есть время умыться, позавтра-

кать, собрать портфель... А потом — два лестничных про-

лета вниз, и ты в школе. До звонка еще пять минут? Значит, можно даже забить пару голов на спортплощадке.

сыновей — учеников школы при посольстве России в Ко-

лумбии. Прошлым летом мы сменили столичную

многоэтажку на посольский жилдом в Боготе. Теперь у

нас за окном—вечнозеленая весна: то теплые сухие дни,

то тропические ливни. А вместо московской школы с

тысячей школьников - камерная посольская. Всего-то

ку, не зря делаю. И наконец-то спрашивают, когда руку

поднимаю», -- делился сын-пятиклассник уже через ме-

алкоголь Подорожает ли

сяц после начала занятий. Еще бы, когда в

классе вместо 32 учеников всего пять, спро-

европейское вино

из-за энергокризиса?

Тара небесная

На Западе усугубляется дефицит бутылок для вина. Из-за ковида и энергокризиса производство стекла со-

кращается, цены на бутылку взлетели более чем вдвое.

В России около половины вина—импорт. Но возросшая

стоимость бутылки в цене уже отыграна. Единствен-

Нехватка стекла становится настолько острой

проблемой для европейских виноделов, что они об-

ращаются к правительствам своих стран за помощью,

пишут французские СМИ. Дефицит стекла начал про-

являться во Франции во время пандемии, когда печи

перестали работать на полную мощность. Сегодня

производство стекла также сокращается, но по дру-

гой причине—возросла стоимость топлива для печей.

Для стекольных заводов ежегодный счет за газ вырос

снижать производство. Из двух производителей стек-

ла во Франции один прекращает производство стан-

дартных бутылок светло-зеленого цвета, которые ис-

найдешь на рынке прозрачную бутылку. И они теперь

пользуются для белых вин. Также днем с огнем не

стоят втридорога. Так, бутылка в форме

флейты в 2021 году стоила 0,35 евро, а те-

почти за год в 4,5 раза, что заставляет предприятия

в России-курс рубля, считают эксперты.

ное, от чего теперь может дорожать европейское вино

«Ура! У меня теперь каждый день проверяют домаш-

23 ученика! И еще двое — онлайн.

сить успевают всех.

Наталья Лебедева, Богота (Колумбия)

говорит Муртазин.

ОБРАЗОВАНИЕ

ЕГЭ российские

Вшколу

щение поддержки iPhone и других продуктов. Гарантия год почти на все. Авторизации сервисов сгорят в июне-

По словам главы сервисного центра Fixed.one Дмитрия Дружбина, одна из ключевых особенностей совре-





Российская Газета

Страница 07

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. Вторник, 7 марта 2023. № 48 (8993) www.rg.ru

Федеральный выпуск

02 Минтруд разработал законопроект

о субсидиях на переезд сотрудников

04 Пассажир

может получить возмещение вреда за опоздавший транспорт

06 Для повышения рождаемости в Китае

предложили сократить рабочий день у молодежи

Начался процесс

поделу экс-замминистра просвещения Марины Раковой

Российские школьники

ВЗЯЛИ «ЗОЛОТО» на олимпиаде по математике

Владимир Федосеев:

Почему чудо на сцене невозможно без дирижера

спецкомандировка Хрупкая женщина-военврач идет на помощь раненым туда, откуда сбегают мужчины

Лель спасёт



Руслан Мельников, Донецкая Народная Республика

начмедом батальона «Хан» мы встретились в располаге вблизи линии соприкосновения под Донецком. Миловидная хрупкая женщина с позывным Лель не произ-

водит впечатления военного человека. Обстановка в медпункте тоже не очень вяжется с тем, что она рассказывает. Несмотря на звуки близких взрывов, рации и коробки с медикаментами, здесь кажется спокойно и уютно. Цветы в вазе – подарок от мужа. Найденная в разрушенном доме мягкая игрушка-талисман собака Бобик, которую начмед, как ребенок, тискает сейчас и которую часто берет с собой на боевые задания. А между тем Лель приходилось вытаскивать раненых оттуда, откуда в истерике сбегали крепкие мужчины.

АКЦЕНТ

Нужно срочно эвакуировать раненых, а водитель в ступоре: «Я все равно не поеду». Я направила на него автомат и сказала: «Не поедешь — пристрелю»

Что такое КПП?

Когда начался майдан, я сначала воспринимала все происходящее, как какой-то фильм и не предполагала, к чему все это может привести. Осознание пришло позже. В тот день в моем родном поселке украинский снаряд попал в машину с военными. Я нахолилась рядом в магазине и видела, как обломки машины и оторванные конечности разлетелись по улице. Люди жутко кричали от боли и ужаса, -- вспоминает Лель

Шел 2014 год. Лель заканчивала медучилище. Сдавать экзамены пришлось под обстрелами: к этому времени ВСУ уже вовсю били по Донецку.

В декабре 2014 года она получила диплом, а в марте тайком от родных стала военным медиком. В военкомате ей дали телефоны четырех батальонов «Хан», «Спарта», «Сомали» и «Оплот». Хановский телефон был первым в списке и Лель позвонила туда. Уже на следующий день она встретилась с замполитом и комбатом. «Хорошо, сказали ей, – принимаем, пиши

—А я даже не знала, что такое рапорт и как его писать. Мне дали образец. Когда я все заполстроение на следующий день. «А на, в котором и по сей день служат. что такое построение? — спрашиваю я. Совещание? Планерка?». «Главное, в 8 утра пройдите КПП», — отвечают мне. А что такое КПП? Я ведь вообще ничего не знала, все приходилось начинать с нуля. Потом оказалось, что прежний начмед сбежал с поля боя, и теперь я была за него, -- говорит Лель.

Сорванная спина

Не имевшая никакого представления о службе в армии, Лель тем не менее быстро влилась в коллектив. Когда в переговорах по рации звучит «груз 300», она с водителем тут же срывается на санитарной машине к обозначенной точке эвакуации раненных. Иногда точка эта оказывается практически на передовой.

-Однажды наш бывший водитель испугался и отказался ехать в самое пекло. Просто вылез из машины и заявил: дальше не поеду, там стреляют. По ра-

Цветы — подарок от мужа. Они нила, сказали, что ждут на по- познакомились в медчасти батальо-

> ции слышны крики, стрельба. Наших ребят на передке берут в кольцо, бьют по ним из всего, что возможно. Прилетают снаряды, мины, ВОГи, идет стрелкотня. Потом снаряды начинают рваться вокруг нашей машины. «Санитарку» аж сотрясает от взрывной волны. По рации кричат: «Где машина?» Нужно срочно эвакуировать раненых, а водитель уже забился под машину и лежит там. Я еле уговорила его сесть за руль, но он в ступоре. «Зачем, говорит, ты меня сюда затянула? Я все равно не поеду». Тогда я направила на него автомат и сказала: «Не поедешь — пристрелю». Передернула затвор. Со слезами и матом он поехал. Но недалеко. Водитель на ходу выскочил из машины и убежал. Я-на тормоза, остановила машину, вылезла

ДЕЛОВОЙ ЗАВТРАК



Елена Гагарина: Музеи Московского Кремля готовят открытие выставки «Небесное воинство. Образ и почитание»

вместо 550 рублей теперь доходят до 250 тысяч рублей Переменчивый ток

кошелек Цены за подключение частного дома к электричеству

Сергей Тихонов, Марина Трубилина

тоимость подключения индивидуального дома к электросетям выросла за последний год в сотни раз. Цены сильно варьируются и доходят почти до 250 тысяч рублей, рассказывают застройщики.

Ранее население пользовалось льготными тарифами на подключение электричества. Однако с июля прошлого года тарифы выросли до 5 тысяч рублей за 1 кВт (максимальная ставка). При этом региональные власти могут установить и более высокую стоимость по согласованию с федеральным регулятором. С июля 2024 года максимальный тариф вырастет еще раз—уже до 10 тысяч рублей за 1 кВт. В Минэнерго уточнили, что на

Сиюля 2024 года тарифы на подключение электричества поднимутся еще раз

перечень категорий граждан (многодетные семьи, инвалиды, ветераны, малоимущие семьи и еще ряд категорий), для которых подключение не может стоить дороже 1000 рублей за каждый присоединяемый кВт. До 1 июля 2022 года подклю-

чить электричество можно было всего за 550 рублей, при этом еще необходимо было купить счетчик, провести работы на территории участка, но все это клиенты делают и сейчас, говорит владелец компании «Дом Ла-Официальные курсы валют ЦБ России с 07.03.23

зовского» Максим Лазовский. чения постоянно растет, отмечает он. Если летом 2022 года стоимость была 49 тысяч рублей, то осенью подключение аналогичного дома оценивалось уже в 108 000 рублей. Сейчас одному из клиентов энергетики выставили счет в 246 тысяч рублей. Самые высокие цены-в Подмосковье, отмечает он. Во Владимирской области, к примеру, стоимость подключения может быть ниже

Застройщики находятся в полном непонимании ценообразования и не знают, чего ожидать дальше, отмечает Лазовский. Ведь фактически затраты энергетиков минимальны -столб находится рядом с участком, остается провести монтажные работы и поставить счетчик. Но цены растут.

На одной и той же улице подключение новых домов может варьироваться в несколько раз: от 48 тысяч до 180 тысяч рублей, говорит гендиректор и основатель выставки Open Village Владислав Копица. Цены в 250 тысяч могут объясняться, например, необходимостью замены старого трансформатора и это включают в стоимость для потребителя, считает он. Или тем, что точка присоединения находится далеко от дома, нужно тянуть кабель.

перь-более 0,7 евро. Следующий номер «Российской газеты» выйдет 9 марта

Азербайджанский манат Армянский драм** елорусский рубль

44,3958 Венгерский форинт** 21,1925 19,4272 Вон Республики Корея*** 57,9846 31,9313

21,1925 Датская крона **57,9846** Дирхам ОАЭ

28,9567 | Египетский фунт* **10,7663** Индийская рупия** Индонезийская рупия** Казахстанский тенге*

федеральном уровне закреплен

24,5788 | Катарский риал 91,0249 Киргизский сом* 49,3093 Китайский юань Молдавский лей

20,7343 | Новый туркменский мана **86,3336** Норвежская крона* Польский злотый

21,5637 | Сербский динар* 72,1855 Сингапурский доллар 17,0575 Таджикский сомони* 16,3019 Таиландский бат*

68,5299 | Узбекский сум**** **56,1554** Украинская гривна* **69,1523** Фунт стерлингов Чешская крона*

*3a10 **3a100 ***3a1000 ****3a10000 66,3491 | Швейцарский франк



